
    

DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO    

(in ottemperanza al regolamento dell’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni in materia di 

pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di massa: delibera 153/02/CSP,  

allegato A, art. 3, pubblicato su G.U. 185 del 8/8/2002) 

 

TTTTITOLOITOLOITOLOITOLO    

OSSERVATORIO DIGIS – SKY TG24. PUBBLICATO IL GIORNO 8 NOVEMBRE  ALL’INTERNO DI SKY TG24 

 

SSSSOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATORE    

Digis S.r.l. 

 

CCCCOMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE ––––    ACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTE    

Digis S.r.l. 

 

TTTTIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SONDAGGIONDAGGIONDAGGIONDAGGIO    

Indagine di opinione su fatti inerenti alla politica, all’economia, al costume, allo sport, alla cronaca e 

all’attualità 

    

METODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONI    

interviste telefoniche assistite da sistema C.A.T.I. (Computer Aided Telephone Interview) 

    

UUUUNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENTOTOTOTO    

Popolazione italiana maggiorenne 

 

CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER LA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CAMPIONEMPIONEMPIONEMPIONE    

Campione rappresentativo dell'universo di riferimento per genere, età, area geografica, ampiezza del 

Comune di residenza 

    

ESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIALEALEALEALE    

nazionale 

    

CONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICA    DEL DEL DEL DEL CAMPIONECAMPIONECAMPIONECAMPIONE    

1.000 CASI 

Totale contatti effettuati: 5.721 

Interviste effettuate:  1.002 (17% su totale contatti) 

Rifiuti e/o sostituzioni:  4.719 (83% su totale contatti) 

    

RISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTI    

informazione allegata alle domande del sondaggio (cfr. % non rispondenti) 

    

EEEELABORAZIONE DATILABORAZIONE DATILABORAZIONE DATILABORAZIONE DATI    



SPSS 

 

MARGINE DI ERROREMARGINE DI ERROREMARGINE DI ERROREMARGINE DI ERRORE    

+/- 3,1% (livello di confidenza 95%) 

    

PERIODO PERIODO PERIODO PERIODO ////    DATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONE    

5 novembre/6 novembre 2010 

 

Comuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervista    
 

 
Latera 

Penna san giovanni 

Carpegna 

Campofilone 

Rio marina 

Gaiole in chianti 

Suvereto 

Castel focognano 

Bagnoregio 

Stroncone 

Torgiano 

Cervaro 

Vicopisano 

Fiuggi 

Montefiascone 

Corridonia 

Porto san giorgio 

Borgo san lorenzo 

Narni 

Orvieto 

Fucecchio 

Fonte nuova 

Tivoli 

Pomezia 

Siena 

Foligno 

Prato 

Roma 

Osini 

Tramatza 

Segariu 

Nurachi 

Luras 

Montemaggiore belsito 

Ciminna 

Decimoputzu 

Favignana 

Butera 

Ossi 

Tortorici 

Oliena 

Villafranca tirrena 

Sorso 

Palagonia 

Bronte 

Tremestieri etneo 

Noto 

Termini imerese 

Barcellona pozzo di gotto 

Alcamo 

Misterbianco 

Paterno' 

Siracusa 

Sassari 

San mauro cilento 

Polia 

Perano 

Aiello calabro 

Buonabitacolo 

Diso 

San martino valle caudina 

Neviano 

Roggiano gravina 

Palagianello 

Bovalino 

Sannicandro di bari 

Mercogliano 

Crispiano 

San pietro vernotico 

Melfi 

Bacoli 

Campobasso 

Marano di napoli 

Altamura 

Caserta 

Lecce 

Pescara 

Salerno 

Revigliasco d'asti 

Corna imagna 

Sarezzano 

Cortenova 

Confienza 

Valle lomellina 

Luisago 

Castelnuovo don bosco 

Bagolino 

Cocquio-trevisago 

Arconate 

Serra ricco' 

Cermenate 

Poirino 

Borgo san dalmazzo 

Vinovo 

Concorezzo 

Bareggio 

Carmagnola 

Asti 

Busto arsizio 

Novara 

Bergamo 

Selva di progno 

Palanzano 

Travesio 

Castelbello-ciardes 

Volano 

Auronzo di cadore 

Vezzano sul crostolo 

Laces 

Torreglia 

Buttapietra 

Mesola 

Santa lucia di piave 

Campolongo maggiore 

Forlimpopoli 

Zevio 

Dolo 

Preganziol 

San giovanni in persiceto 

San dona' di piave 

Sassuolo 

Ravenna 

Reggio nell'emilia 

 

 

 

 



  

Testo integrale delle domande e percentuali di non rispondentTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentiiii    

    
MIDTERM ELECTION MIDTERM ELECTION MIDTERM ELECTION MIDTERM ELECTION ––––    CASO OBAMACASO OBAMACASO OBAMACASO OBAMA    

 

1.1.1.1. Obama è al governo degli USA da 2 anni. Sulla base di quello che ha letto sui giornali e visto Obama è al governo degli USA da 2 anni. Sulla base di quello che ha letto sui giornali e visto Obama è al governo degli USA da 2 anni. Sulla base di quello che ha letto sui giornali e visto Obama è al governo degli USA da 2 anni. Sulla base di quello che ha letto sui giornali e visto 

in televisione, come valuta l’operato di Obama alla Casa Bianca?  in televisione, come valuta l’operato di Obama alla Casa Bianca?  in televisione, come valuta l’operato di Obama alla Casa Bianca?  in televisione, come valuta l’operato di Obama alla Casa Bianca?      

1. Positivamente 

2. Negativamente 

Non rispondenti: 6,0% 

 

2.2.2.2. Alle eleziAlle eleziAlle eleziAlle elezioni di metà mandato, Obama ha subito una dura sconfitta. Secondo Lei, si tratta…oni di metà mandato, Obama ha subito una dura sconfitta. Secondo Lei, si tratta…oni di metà mandato, Obama ha subito una dura sconfitta. Secondo Lei, si tratta…oni di metà mandato, Obama ha subito una dura sconfitta. Secondo Lei, si tratta…    

1. Di una bocciatura definitiva del fenomeno Obama 

2. Di una normale alternanza politica 

Non rispondenti: 7,0% 

 

1.1.1.1. Forbes: “il primo Ministro Cinese Hu Jintao è più potente di Obama”. Forbes: “il primo Ministro Cinese Hu Jintao è più potente di Obama”. Forbes: “il primo Ministro Cinese Hu Jintao è più potente di Obama”. Forbes: “il primo Ministro Cinese Hu Jintao è più potente di Obama”. Cosa ne pensa?Cosa ne pensa?Cosa ne pensa?Cosa ne pensa?    

2. Concordo, la Cina diventerà la prima economia mondiale 

3. Non concordo, gli USA domineranno ancora a lungo l’economia mondiale 

4. Campagne di sensibilizzazione 

5. Referendum locale per apertura nuove discariche 

Non rispondenti: 4,0% 

 


